

tette, hogy a terv megvalósításához hozzájárul, ez immár biztosítva van. A polgármester „áthatva a Szuboticán létesítendő francia tanintézetek messze kiható fontosságától és attól a jelentős kulturális nyereségtől, amely ebből a városra hárul“, kijelentette, hogy a város erre a célra ingyen telket és egy millió dinár (kerek 100.000 P) kamatmentes kölcsönt ad meghatározatlan időre. A felállítandó francia leányliceum internátussal egybekötött leány-gimnáziumból, elemi fiú- és leányiskolából, továbbá kiseddévóából fog állni. A tulajdonjogot illetőleg abban állapodtak meg, hogy az az intézetekben működő tanítórendé legyen, ami azzal az előnnyel jár, hogy ilyen módon a francia kormány mint közvetlen érdekelt fél vesz részt a tanintézetek alapításában és fenntartásában. A tanácskozás vezetőivel a küldöttség lakomára gyűlt össze, amelyen Dard követ hangsúlyozta, hogy Szerbia mindig szövetségese volt Franciaországnak, amely mindent elkövetett ennek az egészséges, tehetséges fajnak érdekében. „Hogy most idejöttem, úgymond, ez azt dokumentálja, hogy Franciaország nagyrabecsülését és szeretetét átvitte mindazokra kivétel nélkül, akik ebben az új államalakulatban élnek.“

A szabadkai francia liceum tárgyilag voltaképpen az úgynevezett *Auslandschule* keretébe tartozik, de egyben újabb megnyilvánulása a világháború óta szüntelen felmerülő idegennyelvi tanfolyamoknak és iskolaalapításoknak, amelyek révén a nagy-entente a kis-entente-tal kulturális szövetségre is lépett és amelyekben a politikának és a közgazdaságnak döntő szerep jut. A jövő távlatából mindenesetre felette érdekes és érdemes lenne tüzetesen megvizsgálni, hogy az ilyen újszerű törekvéseknek, intézményeknek milyen hatása és visszahatása lesz a politikára, a közgazdaságra s nem utolsósorban a kultúrpolitikára és az ezzel összefüggő iskolaügyre. kf.

MAGYAR PAEDAGOGIAI TÁRSASÁG.

1928 október 20-án, rendes felolvasó ülésünkön *Kornis Gyula*, a Társaság elnöke tartott felolvasást ezzel a címmel: *Az angol internátusi nevelés. (Public School-ok.)* A tanulmány a *Magyar Szemle*ben jelenik meg.

Az 1928 november 17-én tartott rendes felolvasó ülésen *Fináczy Ernő*, Társaságunk tiszteletbeli elnöke elnökölt, és *Ferrière Adolf*, a genfi Bureau International d'Education igazgatója adott elő francia nyelven az új iskoláról és módszeréről. (*L'école active et sa méthode.*) Az előadást magyar fordításban közölni fogjuk.

Kérelem. A *szegedi egyetem Pedagógiai Intézete* keresi a Magyar Paedagogia következő számaint: XV. évf. (1906) 6—7. sz., XXVII. évf. (1918) 10. sz., XXVIII. évf. (1919) 3—4. sz., XXX. évf. (1921) 5—10. sz., XXXI. évf. (1922) 1—10. sz., és kéri azokat, akik átadni hajlandók, hogy az ár megjelölésével ezt Szeged, Szukováthy-tér 1. címen tudatni sziveskedjenek. A megjelölt egyes füzetek helyett esetleg az illető egész évfolyamot is átveszi az intézet.